

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

1-1264
 год издания 10-й
Суббота
 29 декабря
 1945 года.
 № 51 (1880)
 Подписная плата
 65 коп. в месяц

Показательный пример

Хороший пример усиления темпов работ в проводимый по району двухдекадник по заготовке и вывозке местных удобрений, показали колхозы Лапшаинского сельсовета 28 декабря. За этот день навоза на поля вывезено было 222 тонны, а также заготовлено 30 центнеров золы и 15 центнеров куриного помета. Работало по вывозке навоза 12 лошадей и 50 голов крупного рогатого скота.

Пример Лапшаинги должны подхватить колхозы и других сельсоветов

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ РАБОТ В ДВУХДЕКАДНИК

Объявленный по колхозам района двухдекадник по заготовке и вывозке местных удобрений, а также по заготовке и разделке чурки для тракторов, во многих колхозах проходит крайне неудовлетворительно. Предполагалось, что за 20 дней, то есть до 10 января, колхозы должны очистить свои дворы от больших залежей навоза, вывести его на поля и собрать золы и помета столько, чтобы можно было надеяться на выполнение плана по сбору местных удобрений к началу февраля месяца.

Данные с мест показывают, однако, что если колхозы Лапшаинского сельсовета относятся к проведению двухдекадника добросовестно и уже за первые пять дней вывезли навоза на поля 10 процентов к плану, а золы заготовили 14,5 процента, то есть и также сельсоветы, как Варнавинский, Горкинский, Антонихинский, Ново-Никольский, которые за пятидневку не вывезли навоза и одного процента. Заготовка золы и помета проходит также очень плохо. А Тимарихинский сельсовет вообще до 25 декабря еще не приступил к организации двухдекадника.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой и разделкой чурки. По сути колхозы еще не начали заниматься этим делом. По сведениям райзо чурки заготовлено по Богородскому сельсовету (колхоз «Культура») 200 кубометров и по Макарьевскому сельсовету 25 кубометров. И это все.

В своем решении X пленум райкома ВКП(б), объявивший двухдекадник, обязал председателей сельсоветов и колхозов, секретарей первичных парторганизаций создать в колхозах специальные бригады, выделив необходимое количество тягла — лошадей и крупного рогатого скота, довести до этих бригад ежедневные задания по заготовке и вывозке местных удобрений и выполнять план к 10 февраля 1946 года.

В течение этого двухдекадника произвести заготовку и вывозку твердого топлива для газогенераторных тракторов, и к 15 марта 1946 года обеспечить распиловку на чурку во всех колхозах, обслуживаемых МТС, с полной потребностью на весь сельскохозяйственный год.

Ход первых восьми дней двухдекадника показывает, что руководство колхозов пока слабо восприняло это решение. Если немедленно не будет исправлено положение, то есть угроза срыва двухдекадника. Руководство сельсоветов обязано это сегодня учесть и принять все меры к усилению темпов работ в двухдекадник.

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА

О наших недостатках в проведении двухдекадника

Двухдекадник по заготовке и вывозке местных удобрений, а также и по заготовке чурки для тракторов, развернут по колхозам Лапшаинского сельсовета еще недостаточно.

Лучше дело обстоит с вывозкой навоза в колхозах «Новая деревня», «Красный пахарь», «Памяти Ленина». Здесь выделены постоянные бригады вожачков. По колхозу «Памяти Ленина» приступили также к сбору золы — собрано 10 центнеров, и куриного помета — 15 центнеров.

Хуже дело с заготовкой чурки. К этой работе почти еще

ни один колхоз по сельсовету не приступил.

По колхозам имени Сталина и им. 18 партсъезда большим недостатком является тот факт, что здесь ни один колхозник и ни одна колхозница индивидуальными обязательствами не охвачены. Колхозные партийные организации в этом деле самоустранились, разъяснительной работы в колхозах с необходимостью включения во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР не провели. Эта недоработка должна быть срочно исправлена.

В. Пронин.

Все еще раскачиваются

По Макарьевскому сельсовету лучше других организовали вывозку навоза на поля колхозы «Красная пива», имени Ворошилова, имени Молотова, «Путь к социализму».

До сих пор не начали вывозку навоза колхозы «Памяти Красина», «Искра», имени 17 годовщины Октября. Такое беззаботное отношение к проведе-

нию двухдекадника председатели этих колхозов объясняют тем, что они не удосужились, по разным причинам, включиться в проводимое по району важнейшее мероприятие, в целях обеспечения хорошего урожая в 1946 году.

А пора уже. Первые десять дней двухдекадника наискоде-

И. Вилнов.

Чурку заготавливают только два колхоза

Заготовка местных удобрений хорошо организована по Богородскому сельсовету в колхозе «Культура» — за 5 дней первой декады заготовлено золы 10 центнеров и куриного помета 20 центнеров, по колхозу «Красный воин» — помета заготовлено 10 центнеров, по колхозу «Красный сормович» — золы 5 центнеров и помета 5,5 центнера. Кроме того «Кра-

сный сормович» завез со станции Ветлужская 20 центнеров минеральных удобрений

Заготовка чурки для тракторов проводится по колхозу «Культура» — 200 кубометров (заготовлено, но не разделано) и по колхозу «Новый крестьянин» — 10 кубометров. Остальные колхозы сельсовета и заготовке чурки еще не приступили.

Д. Ферулев.

Работу надо организовать

По колхозу имени 18 партсъезда бригада по вывозке навоза не выделена. К заготовке золы и куриного помета, колхоз еще не приступил. Чурка для тракторов также не заготавливается.

Председателю колхозу т. Ша-

манину следует учесть, что план вывозки навоза — 810 тонн, заготовка помета 35 центнеров и золы 21 центнер самотеком выполнены не будут, — работу надо организовать.

А. Калинин.

МТС к подготовке к весне

Соревнуясь между собой передовые бригады Богородской МТС — бригада Рахманова В. А., Пономаревой М. Ф., Парфеновой Т. М. уже несколько дней как закончили план квартального ремонта тракторов. А лучшая по ремонту бригада — Батуниной К. П. в декабре завершает годовой план ремонта. Ближе к завершению ремонта тракторов также бригады Збруева и Полевой.

Отстает с выполнением ремонта бригада Полашевой, — этой бригадой квартальный план ремонта выполнен пока всего лишь на 30 процентов. Причина отставания та, что

бригада не приступила своевременно к ремонту и не организовала свой труд по стахановски. Никаких других причин нет. Условия для ремонта в нынешнем зимнем сезоне созданы хорошие; мастерская отеплена, общее руководство ремонтом обеспечено, столовая работает.

В целом коллектив МТС надеется, что весь ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин будет завершен своевременно и МТС вступит в весну 1946 года еще более подготовленной, чем это было в прошлом году.

Д. Седов.



За успешную работу на обработке льна и сдачу его государству по решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносятся на районную Доску Почета:

21. Колхоз «Новый Крестьянин», Богородского сельсовета, — председатель колхоза Цветнова Вера Федоровна, — выполнивший план льнопоставок государству на 109,4 процента.
22. Колхоз «Доброволец», Богородского сельсовета, — председатель колхоза Федотова Любовь Андреевна, — план льнопоставок выполнен на 100,2 процента.
23. Колхоз «Красный борец», Макарьевского сельсовета, — председатель колхоза Стромов Николай Иванович, — план льнопоставок выполнял на 100,4 процента.
24. Колхоз имени 3-й пятилетки, Лапшаинского сельсовета, — председатель колхоза Шарипо Дарья Филипповна, — план льнопоставок выполнен на 102,4 процента.
25. Колхоз «Большевик», Лапшаинского сельсовета, — председатель колхоза Слотин Василий Иванович, — план льнопоставок выполнен на 100,8 процента.
26. Колхоз имени Сталина, Лапшаинского сельсовета, — председатель колхоза Шаманин Сергей Васильевич, — план льнопоставок выполнен на 100,5 процента.
27. Колхоз имени 18 партсъезда, Лапшаинского сельсовета, — председатель колхоза Канышев Николай Иванович, — план льнопоставок выполнен на 100,6 процента.

Лен — государству

Дневник льнопоставок

26 декабря

За пятидневку с 20 по 25 декабря большой прирост по льнопоставкам дали:

- Богородский сельсовет — 8,5 процента.
- Тимарихинский — 7,7 процента.
- Звернихинский — 7 процентов.

Сильно отстающими сельсоветами по выполнению плана льнопоставок продолжают отставаться Тимарихинский, Хмелевский и Ново-Никольский.

Плохо успевают с льнопоставками Антонихинский, Горкинский, Богородский и Макарьевский сельсоветы, давшие пока лишь от 23- до 31 процента.

Необходим крутой перелом в деле льнопоставок государству. Дальнейшая проволочка в этом терпима быть не может.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

По выполнению плана льнопоставок

Данные на 26 декабря (в процентах к плану)

Сельсовет	прирост за 5 дней
Лапшаинский	77,5 1,5
Звернихинский	70,3 7,0
Варнавинский	64,2 3,4
Богородский	38,3 8,5
Антонихинский	34,3 2,9
Горкинский	28,6 5,1
Макарьевский	27,2 1,8
Тимарихинский	24,4 7,7
Хмелевский	21,0 5,5
Н-Никольский	20,4 4,6

Увеличивается список передовых колхозов

Выполнили план льнопоставок государству еще колхозы: имени Сталина, имени 18 партсъезда, «Доброволец». Всего по району на 25 декабря план льнопоставок выполнили 11-ть колхозов.

Боевая задача момента — удвоить и утроить темпы льнообработки каждым колхозом и добиться завершения льнопоставок в самый кратчайший срок.

Е. Смирнова.



О недостатках агитационно-массовой работы

Развернувшаяся по колхозам района агитационно-массовая работа по выборам в Верховный Совет СССР еще не охватывает полностью колхозников и кое-где эта работа требует большего внимания, чем это проявлено со стороны сельских агитколлективов.

Например, в колхозе «Красный ударник», Ново-Николевского сельсовета, в самом помещении правления колхоза нет ни одного дозвонга на тему о выборах. Агитаторы здесь также пока бездействуют, работа по разъяснению положений о выборах еще не проводится. А партийная организация при сельсовете, по вопросу развертывания в этом колхозе социалистического соревнования в честь выборов, совсем не проводит никаких мероприятий.

Однако, хозяйственное положение в этом колхозе неваж-

ное. На ферме надо 4 штуки телит приплода 1945 года. Лен не обрабатывается. Дисциплина в колхозе слабая.

Недостаточно ведется агитационно-массовая работа и в колхозе имени Осовиахима. Здесь тоже есть падеж скота на ферме: падеж палк три свиноматки. Причину падежа хотят объяснить недостатком кормов, хотя уже свиным скормлено более 3 х тонн картофеля и свыше 700 килограммов муки.

Руководству сельсовета и первичной партийной организации необходимо учесть данное положение в этих колхозах и усилить разъяснительную работу, добившись выполнения обязательств каждым работником фермы, каждой колхозницей и колхозником в честь выборов в Верховный Совет СССР. А Седов.

Агитаторы закреплены за десятидворками

Агитколлектив при Лапшанском сельсовете хорошо организовал агитационно-массовую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Проведены четыре совещания агитколлектива по организационным вопросам и обмену опытом. Все агитаторы — учителя, члены ВЛКСМ и ВЛКСМ — прикреплены к десятидворкам, для проведения разъясни-

тельной работы. Эта работа проводится аккуратно по всем колхозам.

Агитколлективам других сельсоветов следует по примеру Лапшанского усилить темпы предвыборной политико-массовой работы среди населения и охватить этой работой буквально каждую колхозную семью. В. П.

Включились во Всесоюзное соревнование

Работники животноводческой фермы колхоза «Красный сорочин» соревнуюсь в честь выборов в Верховный Совет СССР взяли следующие обязательства:

- 1—Выполнить государственный план развития животноводства по всем видам скота.
- 2—Вести строгий учет по расходованию кормов.
- 3—Не допускать ни одного

случая падежа скота.

4—Добиться средней упитанности во всех группах скота.

5—Добиться падеж молока по 1100 литров в год на каждую фуражную корову.

Работники фермы приваля также ряд других пунктов по соревнованию, обеспечивающих при их выполнении, лучший уход за скотом. П. Морозов.

РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ ЗИМОВКИ СКОТА

Хорошая ферма

Заведывающим животноводческой фермой в колхозе имени Сталина работает Архипов Степан Архипович. План крупного рогатого скота фермой выполнен полностью. По овцам и свиным план перевыполнен. Животноводческие продукты за 1945 год государству сдали своевременно. Часть продуктов сдана авансом в счет следующего года.

Ферма Виноградов Иван Николаевич, который также сохранил весь приплод молодняка без единого случая отхода.

На ферме есть молодая скотница Афонина Елена Ивановна, которая выкормила 46 теленков, не допустив ни одного падежа.

Постановка работы на ферме колхоза имени Сталина во многом может считаться образцовой для соседних колхозов. И особенно необходимо перенять опыт этой фермы рядом находящемуся колхозу — имени 18 партсъезда, где очень много недостатков и в уходе за скотом и в устройстве помещений. А. К.-ин.

На ферме хорошо работает доярка Куанцова Анастасия Арсентьевна, которая от десяти коров полностью сохранила приплод и добилась выполнения плана надоя молока.

Хорошо работает свинарь

На конном дворе непорядки

В колхозе «Скра», Варнавинского сельсовета, конюхом работает Мокрецов А. И. На конном дворе нет никакого порядка; збруя вся валяется прямо на навозе, лошади нередко бьют без присмотра, своевременно не выкормленные, потому что конюх часто отсутствует.

Дошло дело до того, что при поездке куда-либо трудно развязать свою збрую; каждый берет,

что попало под руку. Колхоз не успевает покупать збрую, через седельники, — все куда-то пропадает. На дворе нет даже фюары и в ночное время приходится ходить по двору ошущью.

Дальше так продолжаться дело здесь не может. Надо обязать Мокрецова полностью отвечать за состояние конного двора. Колхозник.

ПРИЗЫВАЕМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

После окончания второй мировой войны, перед трудящимися советской страны встала задача восстановления народного хозяйства освобожденных от оккупации советских районов.

Учитывая это рабочие-лесорубы и возчики — Тимарихинского лесопункта, Варнавинского лесхоза, выступившие всем коллективом в социалистическое соревнование, в честь выборов в Верховный Совет СССР, план лесозаготовок четвертого квартала 1945 года выполнили на 23 декабря по заготовке — на 300 процентов и по вывозке на 200 процентов.

На производственном совещании каждый лесоруб и возчик взял на себя конкретные обязательства закрепить достигнутые успехи четвертого квартала и план лесозаготовок первого квартала 1946 года по заготовке 3000 кубометров и по вывозке — 3000 кубометров

выполнить ко дню выборов в Верховный Совет СССР на 60 процентов и к 10 марта на 100 процентов.

Мы призываем рабочих и служащих — лесозаготовителей Варнавинского района, последовать нашему примеру, охватив всех лесорубов и возчиков социалистическим соревнованием с тем, чтобы долг перед страной в выполнении сезонного плана лесозаготовок в целом по району был выполнен досрочно и тем самым выдти победителями в социалистическом соревновании с другими районами нашей области.

По поручению производственного совещания рабочих и служащих Тимарихинского лесопункта подписали:

Начальник лесопункта
Маслянов.
Рабочие-стахановцы:
Лебедев, Зеленин,
Козина, Маслянова.

Скорее устранить тормоз в работе

Проходившее на днях в Тимарихинском совещание лесных участков лесхоза, лессредмаш и лесхоза выявило положительные стороны в работе Тимарихинского лесопункта лесхоза (начальник лесопункта Маслянов М. Т.) Этот лесопункт план 4 квартала уже на 20 декабря выполнил по заготовке на 276 процентов и по вывозке на 194 процента.

Все рабочие лесопункта хорошо снабжены продуктами питания. Рабочим выданы теплые куртки, брюки, валенки и шапки.

Многие рабочие стахановцы — Лебедев Н. Т., Зеленин Н. В., Свилюва Е. Е., Масляникова А. С. и другие норму выработки выполняют ежедневно от 120 до 180 процентов. Рабочие взяли обязательство

выполнить план 1 го квартала 1946 года ко дню выборов в Верховный Совет СССР на 75 процентов.

Совсем иное положение выявилось на совещании у «Лессредмаш». План 4 го квартала здесь выполнен по заготовке всего на 35 процентов и по вывозке на 96 процентов.

Бытовые условия для рабочих не созданы; провозежда не выдана, в столовой порядка нет — грязно, холодно.

Леспримхозу «Лессредмаш» необходимо скорее устранить тормоз в работе, заключающийся в пренебрежительном отношении к нуждам рабочих и усилить агитационно-массовую работу, которая здесь также отсутствует.

Ф. Нузнецов.

Это плохой отзыв о руководстве „Лессредмаш“

Трудармеец Тимарихинского участка леспримхоза «Лессредмаш» т. Тарасов, на совещании лесхоза заявил:

— «Условия, в которых мы живем и работаем, дальше терпеть быть не могут. Руководство леспримхоза обязано немедленно устранить безобразия, в отношении к рабочим в лесу, которые оно допускает. Многие рабочие не имеют возможности

месяцами сменить белье. Верхняя одежда изодрана. В советских условиях этого не допускается даже при отбывании принудительных работ».

Заявление т. Тарасова, являющееся правильным — это плохой отзыв о руководстве леспримхоза. Положение должно быть быстро исправлено.

А. Виноградов.

НА БАРХАТИХИНСКОМ ЛЕСОУЧАСТКЕ „ГОРЬКЛЕС“

Хороший почин в смысле передачи стахановских методов работы сделан ИТР Бархатихинского лесопункта. Конкретный пример роли мастера в производстве проявлен со стороны т. Евлампиева. Когда молодой рабочий Мазов не выполнял норму, мастер Евлампиев подошел к нему не как администратор, а как старший, более опытный руководитель, указав на недостатки рабочего в его работе и давши ему под-

робные указания, как эти недостатки устранить. Мазов после этого значительно повысил производительность труда. На лесопункте организовано соревнование между бригадой и 12 декабря были подведены итоги. На совещании были вручены флажки «Лучшего лесоруба» и «Лучшего возчика» передовым рабочим. Лучшие стахановцы премированы отрезами мануфактуры.

Тюрин, Орлова.

213 процентов нормы

Комсомольско-молодежная бригада возчиков, на Лапшанском лесопункте взяла обязательство, в честь выборов в Верховный Совет СССР, ежедневно выполнять норму по вы-

возке не ниже 150 процентов. 20 декабря, бригада на вывозке дров выполнила норму на 195 процентов, а 21 декабря — на 213 процентов.

Овчинников,

Готовятся к встрече Нового года

Воспитатели районного детского сада готовят к Новому году программу детских выступлений. Программа обещает быть живой и интересной. На новогодней елке детям будут вручены гостинцы.

В детском доме имени Ленина директор т. Виноградова, непосредственно сама готовит с воспитанниками программу выступлений для новогодней елки. 32-й Ленинградский детский дом также приступил к подготовке веселых и интересных детских выступлений для показа на новогодней елке.

Районная Средняя школа готовится к встрече Нового года. Для учащихся младших классов будет устроена елка. Преподаватель школы т. Комлева возглавляет подготовку детской художественной самодеятельности. Дирекция школы готовит школьникам новогодние подарки.

Старшие классы школы примут участие в маскараде.

В новогодние каникулы предполагается провести литературную конференцию на тему: «Домоносов — его жизнь и деятельность» и литературный вечер на тему: «Русская женщина».

Райком комсомола совместно с отделом социального обеспечения и Домом культуры будет проводить новогоднюю елку для детей погибших фронтовиков. Для выступлений на елке предполагается привлечь самодеятельные коллективы детских домов и Средней школы.

Районный Дом культуры на Новый год предполагает провести костюмированный бал-маскарад.

Драматический коллектив любителей готовит пьесу Островского «Бесприданница», которую покажет в первых числах января месяца.

А. Трефилов.

Награждение по многодетности

Согласно Указа президента Верховного Совета СССР, по Варнавинскому району награждены по многодетности 87 матерей. К числу награжденных относятся: колхозница колхоза имени 17 годовщины Октября Цветкова Александра Васильевна, родившая и воспитавшая 6 х детей. Цветкова работает в колхозе заведующей животноводческой фермой и в 1945 году выработала 574 трудодня. Е своим обязанностям по ферме Цветкова относится очень добросовестно; в текущем году ферма сохранила весь приплод молодняка, состоящий из 53 голов.

Награждение по многодетности получили также колхозницы колхоза имени М. Горького — Букушкина А. П. и Полякова А. Ф. Обе они также хорошо работают в колхозе и имеют по 500 трудодней.

В. С.